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ВИЗНАЧАЛЬНІ ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ УКРАЇНСЬКОГО РИНКУ 

ЛОГІСТИЧНИХ ПОСЛУГ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 

 

Логістика є усталеним поняттям у світі сучасного бізнесу, тому не дивно, 

що на цю тему проводиться чимало наукових досліджень, в яких знаходять своє 

відображення не лише важливі положення концепції логістики, але й 

різноманітні аспекти її практичного застосування і особливості впливу на інші 

сфери, такі як оптимізація витрат. Вивченням логістики  займалися такі відомі 

вчені, як: Волобуєв В. В., Галюк І. Б., Данько Ю. І., Дейнека О. Г.,  

Коновалова І. В., Колосок В. М., Крикавський Є. В., Кустріч Л. О., 

Луценко І. С., Макаренко Н. О., Михайлик Н. І., Пономарьова Ю. В., 

Сумець О. М., Черевань А. А., Щербина В. В. та інші. 

Після повномасштабного вторгнення росії на територію України 24 лютого 

2022 року логістика нашої держави зазнала значних змін. Суттєво змінилися як 

імпортна та експортна діяльність, так і складська логістика та умови 

формування ланцюгів постачань.  

Знання міжнародної логістики, маркетингу та менеджменту, розуміння 

соціальної цінності IT-культури, цифрових технологій, що дозволяють 

здійснювати розробку активних інноваційних заходів у системах управління 

різного рівня складності, набули великої популярності. Основні компетенції 

підприємств і фахівців стають важливими характеристиками конкурентної 

переваги та освоєння нових ринків і сфер економічної діяльності, вони 

дозволяють прискорити розвиток індивідуального інтелектуального потенціалу, 

активізують інноваційну діяльність і створюють сприятливі умови для 

подальшого розвитку територій. 

Економіка України не може повністю відновитися без відновлення та 

модернізації логістичної інфраструктури. Сума прямої шкоди, завданої росією 

інфраструктурі, промисловим об’єктам і виробничій логістиці України, зросла 

майже до 50 мільярдів доларів. Ці цифри були оприлюднені на онлайн-форумі 

«FIT for Ukraine: логістичні хаби та індустріальні парки» [1]. Без сучасної 

якісної логістичної інфраструктури повне відновлення виробництва після війни 

навряд чи буде неможливим, тому роботу з відновлення зруйнованих ворогом 

об’єктів та створення нових промислових потужностей необхідно проводити 

паралельно з відновленням та модернізацією системи матеріально-технічного 

забезпечення – невід’ємної ланки виробничого ланцюга.  

Складська логістика − це одна з ключових логістичних підсистем, що 

розробляє методи організації управління складом, приймання, розміщення та 

обліку товарів на складі. Її головні завдання та функції полягають у 
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транспортуванні та доставці товарів швидко та вчасно до місця призначення. 

Для цього необхідною є сучасна та надійна інфраструктура у вигляді правильно 

обладнаного складського комплексу. Загалом, складська логістика намагається 

«організувати управління запасами таким чином, щоб зменшити витрати, 

пов’язані з обробкою та зберіганням товарів». За даними Ukraine Invest, 

урядового офісу, відповідального за залучення та підтримку інвестицій, 

внаслідок широкомасштабного російського вторгнення в Україну було 

зруйновано та пошкоджено 22% складів [2]. 

У даному контексті вважаємо за доцільне звернути увагу на повністю 

зруйновані склади внаслідок повномасштабного вторгнення: Mirazh   1   (GBA   

29   800   кв. м.) основним орендарем якого був ритейлер   Foxtrot,   Komodor   

Logistics   Park   (GBA   68   900   кв. м.), складський комплекс Kuehne  +  Nagel  

(GBA  19  000  кв. м), розподільчий центр на лівому березі Києва  (GBA  24  000 

кв. м.), який належав найбільшому українському продуктовому ритейлеру  

ATБ,  комплекс  Prologistic  Services  (GBA  10  250  кв. м.), в якому 

розташовувалась фабрика з виробництва чаю  Lipton,  Unilever,  складський 

об’єкт  UTA  Service  (GBA  23  000  кв. м.), овочеве сховище  Vegi  Trade  (GBA  

20  000  кв. м.), складський комплекс  Vorzel  Terminal  (GBA  12  100  кв. м.) та  

Andakta  (GBA  6  300  кв. м.), орендарем якого був фармацевтичний 

дистриб’ютор БаДМ. Тоді як часткової руйнації зазнали розподільчий центр у 

с. Копилів (GBA  30  460  кв. м.), який належить мережі  ATБ,  один з 

найбільших холодних складів регіону RLC (GBA 63 000 кв. м.), складські 

комплекси West Gate Logistic  (GBA 97 000 кв. м.) та  Terminal  ІІ в м. Буча  

(GBA  32  000  кв. м.), що належать інвестиційній компанії  Dragon  Capital,  а 

також фармацевтичний склад Trans West (GBA 9 500 кв. м.), розташований в 

с. Мила. Серед основних орендарів складу  West  Gate  Logistic  були:  

Bohnenkamp  Україна, Good  Wine,  Ekol  Logistics  Ukraine,  Logistic  

Plus, Watsons,  SAVService,  DC  Ukraine  та  Mary  Kay. Загальний обсяг площ 

вищеперелічених складів, що зазнали часткової руйнації, складає 

164 000 кв. м. [3]. 

Важливим чинником оптимізації логістичної інфраструктури є пошук 

стійкого фінансування для відновлення логістичної інфраструктури в 

післявоєнний період, у зв’язку з військовими діями, особливо потребує значних 

ресурсів і фінансових витрат на відновлення та модернізацію. 

Відповідно до проєкту Плану відновлення України, розробленого 

Національною радою з питань відновлення України після наслідків війни, 

близько 212,7 млрд. грн. буде витрачено на відновлення важливої транспортної 

інфраструктури, розвиток доріг, залізничних, автомобільних і внутрішніх 

водних шляхів для покращення пасажирських і вантажних перевезень, 

відновлення експорту та забезпечення глобальної продовольчої безпеки. 

Зокрема, мова йде про оприлюднену політику сталого фінансування НБУ, що 

передбачає систему управління екологічними та соціальними ризиками 

(environmental and social risk management, ESRM), інтегровану в загальну 

систему управління ризиками фінансових установ: банків – із 2023 року, 

небанківських фінансових установ – із кінця 2024 року. А при відборі проєктів 
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для фінансування має здійснюватися оцінка їх впливу на екологію, сталість 

економічної діяльності та енергоефективність. Водночас, має бути доступною 

інформація щодо технічних критеріїв та класифікацій економічної діяльності. 

Що стосується перевезень загалом, то, як відомо, цивільні літаки не 

літатимуть до закінчення воєнного стану. Обсяг автомобільних перевезень 

зменшився на 20 %, в той час як обсяг авіаційної та річкової логістики 

зменшився на 90 %. 

У 2022 році логістика та економіка України не були готовими до 

військових дій. З початком повномасштабного вторгнення на кордонах 

утворювались значні черги, зменшилась кількість кадрів (внаслідок міграції та 

мобілізації), збільшення цін, блокування портів. У 2023 році починають 

активно будуватися логістичні хаби, які забезпечують безперебійне постачання 

товару для того чи іншого бізнесу.  

Велика війна завдала важкого удару економіці нашої держави. Лише на 

третій місяць широкомасштабного вторгнення загальні збитки склали 

100 мільярдів доларів США, що еквівалентно 50% від загального ВВП у 

2021 році. Багато європейських інфраструктурних та логістичних проєктів 

можуть допомогти. Наприклад, включення українських логістичних маршрутів 

(автомобільних, залізничних, повітряних і морських) до європейської 

логістичної мережі програми TEN-T (у липні 2022 року Єврокомісія включила 

логістичні маршрути України в індикативну карту проєкту), реконструкція 

існуючих пунктів перетину кордону та відкриття нових з країнами Європи, 

переведення залізничних колій на стандарт згідно з правилами Європейський 

формуляр. Допоки тривають бойові дії, Україна та країни ЄС ведуть 

переговори про лібералізацію вантажного транзиту з України в Європу, 

створення «Шляхів солідарності» для експорту зерна й імпорту 

необхідних товарів, підтримку українського експорту європейськими 

портами. 
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